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                                                                    小学校区番号 

 

 

 

★未来への夢・希望を共有できるまちづくりにあなたの声を★ 

 

 皆様には、平素賜っております市政推進へのご理解とご協力に厚く御礼申し上げます。 

 第１２回目となるこの市民意識調査は、市民の皆様方のご意見を幅広く伺い、市政への

ご参加をいただきながらまちづくりを進めていくために行うものです。 

 政令指定都市という新たなステージを迎えようとしている岡山市は、「水と緑が魅せる

心豊かな庭園都市」・「中四国をつなぐ総合福祉の拠点都市」をめざし、さまざまな施策

を推進しており、この調査の結果は、政令指定都市移行後のまちづくりや施策を考える上

での基礎資料として活用させていただきます。実施に当たっては、岡山市内にお住まいの

満１８歳以上の方の中から１０，０００人を地域別・年齢別に考慮しながら無作為に選ば

せていただきました。お忙しいところ誠にお手数ですが、調査の趣旨をご理解いただきご

回答くださいますようお願いいたします。 

 ご回答いただきました内容はすべて統計的に処理し、個人の秘密を他人に漏らしたり、

他の目的に使用することはございません。どうぞ、あなたのご意見等を率直にお聞かせい

ただきますよう重ねてお願い申し上げます。 

                                              平成２０年 １月 

                                              岡山市長  髙 谷 茂 男 
 

ご記入にあたってのお願い 

 

◆  ご記入は、濃い鉛筆または黒のボールペンでお願いします。 

◆ お答えは、あてはまる項目の番号を○印で囲んでください。 

◆ 「その他」に○印をつけられた方は（ ）内にお答えを具体的にご記入ください。 

◆ ご質問によってお答えいただく数が異なっている場合があります。 

◆ このページの右上に、２桁の数字が記入されていますが、あなたのお住まいの小学校

区を表したものであなたのお名前がわかるものではありません。地域別の集計を行う

ため必要としますので、消さないようお願いいたします。 

◆ ご記入が終わった調査票は、同封の返信封筒（切手は不要です）に入れ、 

 １月３１日（木）までにご返送ください。 

◆ 調査票・返信用封筒には、住所、氏名を記入する必要はありません。 

◆ 調査についてのご質問などがありましたら、下記までお問い合わせください。 

            

  岡山市役所 市民局 市民みんなの相談室 

  ℡０８６－８０３－１０００   内線３１６１ 
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問１．あなたの性別をお選びください。 

 １．男性               ２．女性 

 

 

問２．あなたの年齢をお選びください。 

 １．１０歳代        ２．２０歳代        ３．３０歳代 

 ４．４０歳代        ５．５０歳代        ６．６０歳代 

 ７．７０歳代以上 

 

 

問３．あなたのご職業をお選びください。 

 １．農林漁業            ２．自営業、会社経営 

 ３．勤め人（会社員、公務員等）    ４．パート、アルバイト 
 ５．家事従事            ６．学生 

 ７．無職（年金生活者を含む）    ８．その他（          ） 

 

 

問４．あなたの家族構成をお選びください。 

 １．単身世帯（ひとり暮らし）   ２．夫婦のみ   
  ３．二世代世帯（本人または本人夫婦と子ども）  
  ４．二世代世帯（本人または本人夫婦と親） 
 ５．三世代世帯（親・子・孫）  ６．その他（                 ） 
 

 

問５．あなたの岡山市（現在の岡山市の市域）での居住年数をお選びください。 

 １．５年未満       ２．５～１０年未満  ３．１０～２０年未満 
 ４．２０～３０年未満   ５．３０年以上 
 

あなたご自身について 
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問６．あなたは、お仕事や事情は別として、今後岡山市に住みつづけることについてどの

ようにお考えですか。（○は１つだけ） 

  １．住みつづけたい   →（問６－１へ） 

  ２．住みたくない     →（問６－２へ） 

  ３．どちらともいえない →（次頁問７へ） 

 

問６で「１．住みつづけたい」と答えられた方におたずねします。 

 問６－１．住みつづけたいと思われるのはどのような理由からですか。（○は４つまで） 

  １．魅力的な職場がある         ２．働きやすい環境がある 

  ３．適当な教育環境がある        ４．経済的な活気がある 

  ５．都会的な魅力がある         ６．楽しい遊びが出来る 

  ７．交通の便がよい           ８．人情・人間関係がよい（友好的） 

  ９．気候など自然環境がよい      １０．物価が安い 

 １１．下水道など生活環境がよい     １２．食べ物がよい 

 １３．買い物が便利           １４．文化的刺激が豊富 

 １５．高齢者福祉が十分         １６．住環境がよい 

 １７．歴史や文化財が美しい       １８．街並み・景観が美しい 

 １９．スポーツ・レジャー施設が多い   ２０．文化教室など学習機会が多い 

 ２１．先祖代々の土地・墓地がある    ２２．その他（          ） 

 ２３．わからない            ２４．なんとなく 

 

問６で「２．住みたくない」と答えられた方におたずねします。 

 問６－２．住みたくないと思われるのはどのような理由からですか。（○は４つまで） 

  １．魅力的な職場がない         ２．働きやすい環境がない 

  ３．適当な教育環境がない        ４．経済的な活気がない 

  ５．都会的な魅力がない         ６．楽しい遊びができない 

  ７．交通の便がよくない         ８．人情・人間関係がよくない（排他的） 

  ９．気候など自然環境がよくない    １０．物価が高い 

 １１．下水道など生活環境が悪い     １２．食べ物がよくない 

 １３．買い物が不便           １４．文化的刺激が乏しい 

 １５．高齢者福祉が不十分        １６．住環境がよくない 

 １７．歴史や文化財が美しくない     １８．街並み・景観が美しくない 

 １９．スポーツ・レジャー施設が少ない  ２０．文化教室など学習機会が少ない 

 ２１．その他（           ） ２２．わからない 

 ２３．なんとなく 

 

岡山市について 
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問７．岡山市の行政施策に対する「満足度」、「重要度」について、あなたの感じ方、お考

えをお答えください。 （各項目ごとに、「満足度」「重要度」について該当すると思う欄

に○印を付けてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 人権尊重・男女共同参画社会の実現 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

2 小・中学校教育 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

3 青少年の健全育成 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

4 図書館・公民館等生涯学習施設や施策の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

5 文化活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

6 体育・スポーツの振興 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

7 子育て支援・児童福祉や少子化対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

8 高齢者福祉 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

9 障害者福祉 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

10 健康づくりや医療体制の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

11 救急・救命対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

12 消防防火 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

13 防災対策（地震・台風など） 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

14 交通安全対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

15 消費者保護対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

16 食品の安全確保や環境衛生の向上 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

17 防犯対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

18 ごみ収集・リサイクル対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

19 ごみなどの不法投棄対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

20 公害対策や地域・地球環境保全 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

21 自然環境の保全・活用 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

22 幹線道路や環状道路の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

23 生活道路の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

24 自転車利用環境の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

25 歩いて楽しい歩行者に優しいまちづくり 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

26 バス、電車等公共交通の整備・充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

27 中心市街地活性化 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

28 区画整理など適正な開発 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

②
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③
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③
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④
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な
い

行政施策の満足度について 
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29 河川の改修等洪水・浸水対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

30 公園・緑地の整備や緑化の推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

31 下水道整備など汚水処理対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

32 景観に配慮したまちづくり 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

33 住宅や住環境の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

34 商工業の振興 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

35 農林漁業の推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

36 雇用対策や勤労者への支援 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

37 地域資源（観光資源・特産品）の活用 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

38 ボランティアや市民の自治活動の支援 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

39 国際交流・国際化の推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

40 IT等の情報化推進と啓発 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

41 広報や広聴、情報公開、市民参加の推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

42 行財政改革の推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

43 行政窓口の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

44 市役所職員の資質の向上 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

45 圧力に屈しない適正な行政執行 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

①
満
足

②
や
や
満
足

③
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

④
や
や
不
満

⑤
不
満

1 2 3 4 5

都
市
整
備

問７-1　以上を総括して、岡山市の行政施策全般につい
て、「満足度」はどのようにお感じですか。（○は１つ）

最重要項目

ｺﾐｭ
ﾆ
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交
流
等

市
政
運
営

⑤
不
満

問７-2　問７で、「重要度」について①もしくは②と答えられた項目の中から、
あなたが岡山市に対して、今後最も力を入れて欲しいと思う項目を選び、項
目番号（1～45より選択）を記入してください。
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 岡山市は平成２１年度に政令指定都市を目指しています。政令指定都市への移行を見据

えた岡山市のまちづくりについて、市民の方の意識をお伺いします。 

 

問８．政令指定都市を目指す岡山市は今後どのような視点を大切にしてまちづくりを進め

るべきだと思いますか。（○は３つまで） 

      １．都市間競争力の向上      ２．定住人口の増加 
    ３．交流人口の増加        ４．人口減少・少子高齢化への対応 

    ５．国際化の進展         ６．社会経済構造の変化への対応 

    ７．地方分権の進展への対応    ８．都市内分権（※１）の推進 

    ９．市民の力の活用        10. 危機管理・防災対策への配慮 

    11.環境保全と美しい郷土の形成    12.交通ネットワークの形成 

    13.既存ストック（※２）や地域資源の有効活用  14.次代を担う人づくり  

   ※１ 市の権限を本庁に集中させず、区役所や総合支所など地域により近い組織に多くの権限を

与えること 

    ※２ 既に整備済みの道路、上・下水道等の公共資産 
 

問９．岡山市が政令指定都市へ移行することによって、どんな効果を期待しますか。 

   （○は２つまで） 

    １．政令指定都市移行に伴う増加財源を有効に活用した市民福祉の向上 
    ２．都市のイメージアップによる地域の活性化や拠点性の向上 
  ３．将来の道州制をにらんだ中四国州の州都実現に向けた動きにはずみをもたらす 

  ４．学校教育や児童福祉など、次代を担う人づくりの分野での総合的な取り組み 

  ５．政令指定都市の権限を生かした都市計画や道路行政など、地域の特性や実情に応

じたまちづくり 

 

 

 

 

 自主・共助の精神のもと各単位町内会に自主防災組織を設立し、地域の防災力の強化に

取組んでいます。そこで、次の質問にお答えください。 

 

問 10．あなたは、自主防災組織を知っていますか。 

   １．知っている →（問 10－1､10－2へ）  ２．知らない →（問 11へ） 

 

問 10で「１．知っている」と答えられた方におたずねします。 

 問 10－１．あなたの住んでいる地域には、自主防災組織がありますか。 

   １．ある   ２．ない  ３．あるかないか分からない 

 

 問 10－２．自主防災組織は必要だと思いますか。 

   １．思う  ２．思わない  ３．どちらとも思わない 

 

問 11．あなたの住んでいる地域の避難場所を知っていますか。 

   １．知っている   ２．知らない 

自主防災組織について 

政令指定都市を見据えたまちづくりについて 
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 住民一人ひとりが住んでいる地域に誇りと愛着を持ち、安全で安心して住み続けられる

地域社会を実現するためには、住民が主体的にまちづくりに参加し、地域力を高めること

が必要であると考えています。そこでおたずねいたします。 

 

問 12．あなたの住んでいる地域は、安全で安心して暮らせる環境にあると思いますか？ 

   １．安全で安心して暮らせる環境である  

   ２．概ね安全で安心して暮らせる環境である  

   ３．あまり安全ではなく不安を感じる環境である  

   ４．危険で、常に不安を感じる環境である 

   ５．どちらとも思わない 

 

問 13．あなたの住んでいる地域では、不審者情報等を含めたあらゆる犯罪に関わる情報を

どれくらいの頻度で聞きますか？ 

   １．週に１回程度   ２．月に１回程度 ３．１年に１回程度  ４．ほとんどない 
   ５．わからない 
 

問 14．不審者情報等を含む地域の防犯情報や災害情報等を受け取るために、使ってもよい

と思う手段はどれですか？（複数回答可） 

      １．回覧板    ２．電話  ３．ファクス  ４．電子メール（パソコン） 
    ５．電子メール（携帯電話）  ６．その他（              ） 
 

問 15．あなたの住んでいる地域では、災害による被害をいままで何回程度受けたことがあ

りますか？ 

      １．１０回以上  ２．５～９回  ３．１～４回  ４．ほとんどない 
      ５．わからない 
 

問 16．あなたの住んでいる地域では不法投棄が行われていたことがいままでにどの程度あ

りますか？ 

    １．１０回以上   ２．５～９回  ３．１～４回  ４．ほとんどない 
      ５．わからない 
 

問 17．あなたの住んでいる地域では､町内緑化活動(花いっぱい運動)は行われていますか？ 

    １．よく行われている        ２．時々行われている 
      ３．ほとんど行われていない    ４．全く行われていない 
 

問 18．あなたが高齢で一人暮らしになった場合に、介護などの不安をどの程度感じると思

いますか？（現在一人暮らしの方は現状でお答えください。） 

    １．常に不安を感じると思う       ２．時々不安を感じると思う  
    ３．ほとんど不安を感じないと思う ４．全く不安を感じないと思う 
      ５．わからない          ６．その他（            ） 
 

問 19．あなたの住んでいる近所には、高齢者のみの世帯は、何世帯程度あるか認識してい

ますか？ 

      １．全て把握している             ２．だいたい把握している  
      ３．あまり把握していない         ４．全く把握していない 
      ５．わからない          ６．その他（          ） 

安全・安心な地域づくりについて 
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問 20．あなたは地域づくり活動に参加していますか。（○はいくつでも） 

        １．町内会などの地域団体の活動に参加している 
        ２．ボランティア活動に参加している 
    ３．ＮＰＯ活動に参加している 

    ４．参加していない →（問 20－1、20－2へ） 
 

問 20で「４．参加していない」と答えられた方におたずねします。（○はいくつでも） 

 問 20－１．それはどうしてですか。 

        １．地域づくり活動に参加する時間がないから 
        ２．地域づくり活動に関する情報がないから 
        ３．地域づくり活動に関心がないから 
        ４．地域づくりに参加するきっかけがない 
    ５．その他（               ） 

 

 問 20－２．条件が整えば、今後地域づくり活動に参加してみようと思いますか 

        １．思う            ２．思わない     ３．わからない 
 

 

 

 

 住宅火災の逃げ遅れによる死者の低減を図る目的で、新築住宅には平成１８年６月１日
から、既存住宅には平成２３年５月３１日までに「住宅用火災警報器」の設置が義務付け

られましたので、今後の設置推進事業に役立てたいと思います。次の質問にお答えくださ

い。 

 

問 21．消防法が改正され、住宅の寝室に「住宅用火災警報器」を設置することが義務付け

られたことを知っていますか。 

        １．知っている   ２．しらない 
 

問 22．現在、自宅に「住宅用火災警報器」を設置していますか。 

１．設置している（問 22－１、22－２へ） ２．設置していない（問 22－３へ） 
３．マンション等で自動火災警報器が設置されている 

４．設置されているかどうかわからない 

 

問 22で「１．設置している」とお答えになった方にお伺いします。 

 問 22－１．どうやって設置されましたか。 

    １．自分で設置した  ２．業者に依頼した  ３．家族や知人に頼んだ 

 

 問 22－２．どこに設置しましたか。（○はいくつでも） 

    １．寝室  ２．台所  ３．階段の上部  ４．居間  ５．全ての部屋 

 

問 22で「２．設置していない」とお答えになった方にお伺いします。 

 問 22－３．設置していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

        １．知らなかった          ２．価格が高い   
    ３．購入方法が分からない      ４．設置方法が分からない   

    ５．義務設置期限まで時間がある   ６．賃貸住宅だから 

        ７．火災の心配はないと思うから   ８．その他（          ） 

「住宅用火災警報器」の設置について 
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 岡山市では、岡山発祥の地であり岡山の顔でもある中心市街地を、多世代の人々が暮ら

しにぎわう街にするため、市民の中心市街地への思いや期待するものを把握し、中心市街

地の活性化に活かしたいと考えています。そこで、おたずねします。 

 

問 23．中心市街地へ出かけることはどのくらいありますか。 

１．ほぼ毎日（中心市街地内に居住している場合を含む）  ２．週４～５日 

３．週１～３日  ４．月１回  ５．２～３ヶ月に１回  ６．半年に１回 

 

 

７．１年に１回 →（問23－１、23-2へ） ８．ほとんど行かない → (問24へ） 

 

問 23で「１.ほぼ毎日」～「７.１年に１回」と答えられた方におたずねします。 

 問 23－１．中心市街地へ出かける目的は何ですか。多い目的のうち３つまで選んでくだ

さい。 

  １．中心市街地に住んでいる        ２．買い物（日常的な食料品など） 

  ３．買い物（非日常的な衣料・装飾品など） ４．通勤、通学 

  ５．映画、観劇、コンサート        ６．習い事、カルチャースクール 

７．図書館、美術館などの文化施設の利用    ８．市役所などの行政機関での手続き 
９．通院  １０．飲食  １１．その他（              ） 

 

 問 23－２．中心市街地へ出かける際、利用する主な交通手段は何ですか。（○は１つ） 

１．公共交通機関（バス、電車など） ２．乗用車  ３．バイク   

４．自転車  ５．徒歩  ６．その他（                   ） 

 

問 24．中心市街地について、どのような印象をお持ちですか。あなたの考えに近いものを

選んで下さい 

  そう 
 思う 

どちらとも 

いえない 

そう 

思わない 

 １ 治安がよい １ ２ ３ 
 ２ ゴミが少なく、まちがきれい １ ２ ３ 
 ３ 行政機関、郵便局などの公共施設が充実している １ ２ ３ 
 ４ 公共交通機関が充実していて、移動が便利 １ ２ ３ 
 ５ 駐車場が充実していて、車での移動が便利 １ ２ ３ 
 ６ 総合病院をはじめとした医療機関が充実している １ ２ ３ 
 ７ 食料品など日常生活品の買い物に便利 １ ２ ３ 
 ８ 郊外にない魅力ある店がある １ ２ ３ 
 ９ 街並みや景観が美しい １ ２ ３ 
１０ 図書館、美術館、ｺﾝｻｰﾄﾎｰﾙなどの文化施設が充実している １ ２ ３ 
１１ 歩道が広く、安心して歩ける １ ２ ３ 
１２ イベントや催物などが盛んに行われていて、にぎわいがある １ ２ ３ 
１３ 福祉施設が充実していて、高齢者などが安心して暮らせる １ ２ ３ 
１４ 映画館など娯楽施設が充実している １ ２ ３ 
１５ 広域から人が訪れるほどの魅力がある １ ２ ３ 
１６ 夜のにぎわいがある １ ２ ３ 
１７ 保育施設が充実していて子育てしやすい  １ ２ ３ 
１８ 学校教育施設や生涯教育施設が充実している １ ２ ３ 
１９ 住んでみたい、または、住み続けたい １ ２ ３ 
２０ 歴史と文化を感じさせる岡山の顔である  １ ２ ３ 

中心市街地について 
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問 25．今後、中心市街地に充実すべき施設は何だと思われますか。（○は３つまで） 

  １．魅力あるショッピング施設  ２．日常生活品の買物施設  ３．飲食施設 

  ４．駐車場   ５．駐輪場   ６．緑の美しい公園、緑地や広場 

７．レジャー・娯楽施設     ８．図書館、美術館、ｺﾝｻｰﾄﾎｰﾙなどの文化施設 

９．高齢者、障害者等のための福祉施設 １０．子育て支援となる保育施設 

１１．診療所、病院などの医療施設   １２．ファミリー向け住宅 

１３．高齢者向け住宅         １４．観光客を呼び込める施設 

１５．行政機関、郵便局等の公共施設   １６．公民館、ｶﾙﾁｬｰﾙｽｸｰﾙ等の生涯教育施設 
１７．特色ある学校教育施設      １８．その他（           ） 

 
問 26．中心部で、商業地区として今後発展して欲しい地区がありますか。（○は３つまで） 

    １．表町地区   ２．駅前周辺地区（東口）  ３．駅西口地区 

    ４．奉還町地区  ５．西川緑道公園沿い    ６．県庁通り沿い 

    ７．特になし   ８．その他（               ） 
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問 27．あなたは日常生活の中で環境づくりに関する次のような行動をしていますか？ 

（○はそれぞれの項目に１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

い
つ
も
し
て
い
る

で
き
る
だ
け
し
て
い
る

あ
ま
り
し
て
い
な
い

全
く
し
て
い
な
い

1 生ごみを堆肥にしている 1 2 3 4

2 食用油を排水口に流さない 1 2 3 4

3 洗濯に粉石けんを使う 1 2 3 4

4 野菜などは量り売りで買う 1 2 3 4

5 スーパーなどで袋をもらわない 1 2 3 4

6 買い物袋・かごを持参する 1 2 3 4

7 自然のエネルギーを使う（太陽光発電など） 1 2 3 4

8 自家用車を控え電車・バス・自転車などを使う 1 2 3 4

9 車をアイドリング状態でおかない 1 2 3 4

10 ティッシュを雑巾がわりにしない 1 2 3 4

11 新聞などを回収に出す 1 2 3 4

12 自宅で野菜や果物をつくる 1 2 3 4

13 電灯などのスイッチをこまめに消す 1 2 3 4

14 風呂水の洗濯利用など節水に心がける 1 2 3 4

15 フロンガス入りスプレーは使わない 1 2 3 4

16 空き缶は缶専用のごみ箱に捨てる 1 2 3 4

17 エコマークのついたものを選ぶ 1 2 3 4

18
繰り返し使えるビン・容器を使っている商品を購入
する

1 2 3 4

19
資源化物（トレイ・ペットボトル・ガラスびん・空き缶・
古紙・古布等）はリサイクルする

1 2 3 4

20 フリーマーケット・リサイクルショップを利用する 1 2 3 4

21 庭木などで身近なみどりを増やす 1 2 3 4

22 休みの日などは自然の中ですごす 1 2 3 4

23 空き缶やごみが落ちていたら拾う 1 2 3 4

項　　　目

環境に優しいライフスタイルの実践について 
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 岡山市の市政について、より幅広い対象によりわかりやすく広報するためにどのような

ことが望まれるかについておたずねします。 

 

問 28．あなたは、市の情報を何から得ていますか。次の中からいくつでもお選びください。 

  １．市民のひろばおかやま ２．市政テレビ（ＴＳＣ・ＯＨＫ・ＲＳＫ） 

  ３．市政ラジオ（ＲＳＫ） ４．コミュニティＦＭ（レディオモモ） 

  ５．ケーブルテレビ（オニビジョン）  ６．市のホームページ（インターネット） 

  ７．新聞  ８．テレビ・ラジオのニュース ９．その他（          ） 

 

問 28で「２．市政テレビ」～「５．ケーブルテレビ」と答えられた方におたずねします。 

 問 29．テレビ・ラジオの市政広報番組を、どの程度見て（聴いて）いますか。 

  29-1テレビの市政広報番組（１．よく見る ２．ときどき見る） 

  29-2ラジオの市政広報番組（１．よく聴く ２．ときどき聴く） 

  29-3ＣＡＴＶ（Ｏｎｉビジョン）の市政広報番組（１．よく見る ２．ときどき見る） 

  29-4ｺﾐｭﾆﾃｨＦＭ（レディオモモ）の市政広報番組（１．よく聴く ２．ときどき聴く） 

 

問 30．広報紙「市民のひろばおかやま」についておたずねします。平成１９年６月号から、

レイアウトなどを変更していますが、以前の広報紙と比べてどうですか。 

   １．わかりやすく読みやすくなった  ２．変わらない   

   ３．わかりにくく読みにくくなった  ４．読んだことがない 

 

問 31．あなたが「市民のひろばおかやま」について改善したほうが良いと思われることが

ありましたらお選びください。 

  １．文字を大きくする  ２．イラスト・写真を増やす   ３．文字数を減らす 

  ４．その他（                   ）  ５．特にない 

 

 

 

 

 岡山市議会では、市民に開かれた議会を目指してさまざまな取り組みをしています。 

 議会をより一層身近に感じていただくためにどのようなことが望まれるかについておた

ずねします。 

 

問 32．岡山市議会では、「市議会だより」や「市議会ホームページ」などさまざまな手段

により、市政や議会の動きをお知らせしていますが、ご存知ですか。 

      １．知っている →問 32－１、32－２へ       ２．知らない →問 33へ 
 

問 32で「１．知っている」と答えられた方におたずねします。 

 問 32－１．知っているものを○で囲んでください。（○はいくつでも） 

  １．市議会だより     ２．市議会のホームページ 
 ３．ケーブルテレビ（Oni ビジョン）  ４．新聞等の報道   ５．その他（      ） 

市の広報について 

市議会の広報について 
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 問 32－２．「市議会だより」は定例会ごとに原則として年４回発行していますが、よく

読まれていますか。 

 なお、「市議会だより」は、市広報紙「市民のひろばおかやま」２月、５月、８月、11

月の各号裏面に糊付け合冊し配布しています。 

         １．よく読む       ２．ときどき読む 
３．あまり読まない    ４．読まない   → 問32－３へ 

 

問 32－２で「３．あまり読まない」「４．読まない」と答えられた方におたずねします。 

 問 32－３．それはどうしてですか。（○は１つだけ） 

   １．市政や議会の動きに関心がないから 
   ２．読みにくいから（字が小さい、写真が少ないなど） 
   ３．内容がおもしろくないから 
   ４．内容がわからないから 
   ５．その他（                     ） 
 

みなさんにおたずねします。 

 問 33．より市民に身近な市議会とするためにあなたのご意見をお聞かせください。 

   （                           ） 
 

 

 

 

 

 現在の岡山市民を取り巻く文化芸術環境の実態を把握し、文化力の高い都市を目指すう

えで市民の方の意識をおたずねします。 

 

問 34．岡山市内で文化や芸術に関する催しや活動が盛んだと思いますか。 

     １．盛んだ   ２．やや盛んだ   ３．ふつう  
   ４．あまり盛んでない   ５．盛んでない 
 

問 35．問 34で「３.ふつう」～「５.盛んでない」と答えられた方におたずねします。 

      文化や芸術の中で特にどのジャンルが少ないと感じますか。（３つまで選択可） 

      １．文学・文芸  ２．美術・彫刻  ３．陶芸・工芸  ４．演劇・ミュージカル 

   ５．能・狂言   ６．日本舞踊・伝統舞踊  ７．邦楽・詩吟 

    ８．音楽・合唱  ９．バレエ・ダンス  10．華道・茶道  11．映画・写真 

   12．生活文化・ファッション 13．メディア芸術・サブカルチャー 14.その他  

 

問 36．文化や芸術に触れる機会を教えてください。 

      １．週１回以上  ２．月２回～３回  ３．月１回程度  ４．年に数回 
   ５．年に１，２回   ６．まったくない 

 

問 37．あなた自身は何らかの文化活動や芸術活動をしていますか。 

      １．している        ２．していないが是非したい 
   ３．機会があればしたい   ４．特に興味はない  

文化振興について 
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 市民一人ひとりの主体的な健康づくりを図るための教育、相談、診査などを実施します。

また、身近な地域コミュニティ活動の核に健康づくりを位置付け、地域単位の健康づくり

活動や地域スポーツクラブなど市民スポーツの推進による健康増進を図ります。 

そこで、健康づくりに対する市民の方の意識をおたずねします。 

 

問 38．現在の健康状態をどのように感じていますか。（○は１つだけ） 

    １．よい  ２．まあまあよい  ３．あまりよくない  ４．よくない 

 

問 39．医療機関にどの程度通院していますか。 

１．ほぼ毎日（週に４日以上） ２．週に２日～３日程度  ３．週に１回程度 

４．月に２日～３日程度  ５．月に１回程度  ６．通院していない。 

   

問 40．地域で行われている「健康づくり運動」に参加していますか。（○はいくつでも） 

 

→ 問 40－１へ  
 
 
      ４．参加していない → 問 41へ 
 

問 40で「１．ボランティア活動、自主グループ活動に参加している参加している」～「３．

イベント等の企画に参加している」とお答えされた方にお尋ねします。 

 問 40－１．「健康づくり運動」に参加して健康状態はどのように変わりましたか。 

    １．よくなった  ２．あまりかわらない ３．全くかわらない 

 

 

 

 

 無農薬栽培など安全な農作物づくりや地元農産物の産地表示の推進、また市民に安心を

もたらす地産地消を進めるうえで市民の方の意識をおたずねします。 

 

問 41．あなたは野菜や果物などを購入するとき、岡山産を意識しますか。（○は１つだけ） 

    １．いつもしている   ２．できるだけしている 

    ３．あまりしていない  ４．全くしていない。 

 

問 42．あなたは農産物直売所や産直市で買い物をしますか。（○は１つだけ） 

      １．いつもしている   ２．時々している   ３．していない 
 

問 43．岡山産の野菜や果物などに対し、どういうイメージを持っていますか。 

   （○はそれぞれ１つだけ） 

  43-1.味や品質  １．よい    ２．普通  ３．よくない  ４．わからない 

    43-2.価  格    １．安い      ２．普通  ３．高い    ４．わからない 
    43-3.安心安全    １．そう思う ２．どちらともいえない ３．不安がある  
           ４．わからない 

１．ボランティア活動、自主グループ活動に参加している 

２．イベント、講演会等に参加している 

３．イベント等の企画に参加している 

健康づくりについて 

地産地消の推進について 
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 岡山市が平成 19 年度に策定した住宅基本計画では、行政が重点的に取り組む分野として

示したものうち、「少子化対策としての子育て支援」と「高齢社会対策」に関連しておう

かがいします。 

 

問 44．住まいの分野でこれがあれば子育てにおいて助けになると思う項目は次のうちどれ

ですか。３つ選んで○をつけてください。 

    １．住宅費の支援（家賃助成・住宅取得費援助など） 

    ２．親元に同居するか近所に住むかして頻繁に手助けしてもらう 

    ３．住居の近くに託児施設や保育施設がある 

    ４．住居の近くに相談できる相手や場所がある 

    ５．住居の近くに公園や遊戯施設がある 

    ６．住居の近くに病院等の医療施設がある 

    ７．住居の近くに買い物できる施設がある 

    ８．住居そのものが子育てしやすい仕様になっている 
  ９．その他（                      ） 

     ※「住居の近く」とは概ね歩いて行ける範囲とお考えください。 

 

問 44で「８.住居そのものが子育てしやすい仕様」を選択した方におたずねします。 

 問 44－１．あなたの考える子育てしやすい仕様の住居とはどんなものですか。ご自由に

記入ください。 

  例）部屋数が多い、庭が広い、防音性能が高い、台所から子供を見守りしやすい、怪我や

やけどをしにくい配慮がされている等 

        （                           ） 

 

問 45．住まいの分野でこれがあれば高齢の方が安心して暮らしていく助けになると思う項

目は次のうちどれですか。３つ選んで○をつけてください。 

    １．住宅費の支援（家賃助成・住宅取得費援助など） 

    ２．家族と同居するか近所に住むかして頻繁に手助けしてもらう 

  ３．気の合う人と共同生活を送り、お互いを見守る 

    ４．住居の近くに託老施設や介護施設がある 

    ５．住居の近くに病院等の医療施設がある 

    ６．住居の近くに相談できる相手や場所がある 

  ７．住居の近くに公園やくつろげる施設がある 

    ８．住居の近くに買い物できる施設がある 

    ９．住居そのものが加齢対応仕様(ﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ等)になっている 

    10．高齢者向け住居を紹介・斡旋してもらえる 

  11．その他（                      ） 

     ※「住居の近く」とは概ね歩いて行ける範囲とお考えください。 

住まいの分野における子育て支援・高齢者支援について 
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岡山市では、さまざまな少子化対策に取り組んでいますが、より有効的な少子化対策を推

進するために活かしたいと考えています。そこでおたずねします。 

 

問 46．少子化対策としてどのようなことが重要だと思いますか。（○はいくつでも） 

   １．仕事と子育ての両立支援の推進   ２．保育サービスの充実 

   ３．地域の子育て支援の推進      ４．子育ての経済的負担の軽減 

   ５．子育てに対する不安感や負担感の軽減 

   ６．その他（                 ） 

  

問 47．企業等が取り組むことで少子化対策として効果があがると思われる「仕事と子育て

の両立支援・制度」はなんだと思いますか。（○はいくつでも） 

      １．子どもが病気などの時に安心して取れる看護休暇制度 

   ２．仕事と子育ての両立に対する職場内の理解や支援 

   ３．職場内保育施設の設置 

   ４．女性の就労継続に対する企業の理解や支援  

   ５．男性が子育てに参加できる環境づくり 

   ６．育児休業制度や再雇用制度の普及促進及び円滑に利用できる環境づくり 

   ７．その他（                            ） 
 

問 48.現在、０歳から１８歳までのお子さんを育てていらっしゃる方にお伺いします。 

 問 48－１．子育てをしながら孤立感を感じることがありますか。（○は１つだけ） 

   １．よくある  ２．ときどきある   ３．めったにない 

 

 問 48－２．どうすれば孤立感が軽減あるいは解消すると思いますか。（○はいくつでも） 

   １．子育てから開放される時間があれば   

   ２．子育てについて相談できる相手がいれば  

   ３．パートナーが子育てにもっと時間を使ってくれれば  

   ４．パートナーが子育ての大変さや孤独感を受け止め共感してくれれば  

   ５．仕事や自分のしたいことができれば  

   ６．自分の代わりに子どもの世話をしてもらえる人がいれば 

   ７．その他 （                                         ） 
 

問 49．結婚しない人が増えている理由は何だと思いますか。（○はいくつでも） 

   １．結婚に対する価値観の変化     ２．独身生活が快適 

   ３．経済的な不安がある       ４．仕事と家庭の両立に不安がある 

   ５．男女の出会いの場が少ない    ６．その他（           ） 
 

 調査にご協力いただきありがとうございました。 

 お手数ですが、記入もれがないか再度ご確認のうえ、同封の返信用封筒（切手不要）に

入れて、 １月３１日（木）までにお近くのポストにご投函ください。 
 

少子化対策について 


